



010000, Астана қ., Бейбітшілік к-сі, 11 үй
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

010000, г. Астана, ул. Бейбитшилик, 11
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

7.09.2023 № 5 ге

**Постановление
постоянной комиссии
от 7 сентября 2023 года**

**О ходе реализации проекта
«Комфортная школа»**

Постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам социально-культурного развития (далее – постоянная комиссия), заслушав и обсудив информацию о ходе реализации проекта «Комфортная школа», отмечает следующее.

В рамках национального пилотного проекта «Комфортная школа» в 2023 – 2025 годы в столице планируется строительство 24 школ на 88 800 ученических мест в две смены, из которых 23 школы будут реализованы через целевое строительство новых объектов организаций среднего образования и одна школа через выкуп построенных объектов как товара.

На сегодняшний день из 24 земельных участков 18 переоформлены на АО «Samruk Kazyna», по пяти участкам ведутся работы по изъятию и сносу, один участок проходит по механизму выкупа, где земельный участок высвобожден от сторонних землепользователей.

Акционерным обществом «Samruk Kazyna» проведены конкурсные процедуры по 21 участку и заключены договоры на строительномонтажные работы. По оставшимся двум земельным участкам планируется провести конкурсные процедуры в октябре текущего года.

В настоящее время ведутся работы по разработке проектно-сметной документации инженерно-коммуникационной инфраструктуры. Заключение экспертизы планируется получить в октябре и приступить к строительномонтажным работам в ноябре текущего года. Ориентировочное завершение строительства инженерных сетей планируется в июне-июле 2024 года.

Вместе с тем, постоянная комиссия отмечает следующее: строительство 24 школ может повлечь за собой дефицит квалифицированных преподавателей. Ранее маслихатом рассматривался вопрос необходимости повышения статуса столичного педагога, который предусматривает предоставление различных льгот для учителей, а также иных работников школ. В связи с чем данный вопрос необходимо всесторонне

проанализировать и принять меры по привлечению высококвалифицированных преподавателей в школы.

Также на раннем этапе проектирования инженерных сетей и планирования строительства школ есть возможность выбрать наилучшие решения, которые позволят избежать проблем, которые имеются в существующих школах. Необходимо отдать предпочтение максимально экономным и энергоэффективным системам теплоснабжения и водоснабжения. Кроме того, предусмотреть удобные и просторные подъездные пути к школам, парковочные места, предусмотреть функционирование автоматических систем полива зеленых насаждений. Особенно важным является инклюзивность строящихся зданий и пространства вокруг них для лиц с инвалидностью.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам социально-культурного развития **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию о ходе реализации проекта «Комфортная школа» принять к сведению.

2. Рекомендовать ГУ «Управление образования города Астаны»:

разработать комплекс мер по предупреждению дефицита преподавательского состава и привлечению высококвалифицированных кадров для преподавания в школах;

предусмотреть подключение школ, строящихся в рамках проекта «Комфортная школа», к городской и национальной электронной библиотечной системе;

включить депутатов маслихата города Астаны в состав рабочей комиссии по отбору оборудования для школ, строящихся в рамках проекта «Комфортная школа»;

предоставить перечень объектов образования, планируемых к строительству в ближайшие три года в столице;

запланировать на 2024 год проведение капитального ремонта действующих школ города;

предоставить концепцию проекта военно-патриотической школы на базе школы № 19.

3. Рекомендовать ГУ «Управление строительства города Астаны»:

принять меры по строительству энергоэффективной инженерной инфраструктуры для строящихся школ;

при проектировании инженерной инфраструктуры школ предусмотреть их адаптированность для маломобильных лиц.

4. Рекомендовать акционерному обществу «Samruk-Kazyna Construction»:

предоставить схему по 23 строящимся школам с отображением требуемой инженерной инфраструктуры, ответственных государственных органов за проведение инженерной инфраструктуры и проблемных вопросов;

обеспечить доступ к онлайн-платформе по строительству школ в

рамках проекта «Комфортная школа» для депутатов маслихата города Астаны;

провести встречу с жителями района строящейся школы по адресу: ул. Кайсенова, д. 4, совместно с депутатом территориального избирательного округа №12;

предоставить информацию об определении компании «Интегра» застройщиком школ в рамках проекта «Комфортная школа», учитывая, что у данной компании нет опыта строительства школ;

в рамках Национального проекта «Комфортная школа» активно задействовать местных производителей.

5. Предоставить информацию по исполнению настоящего постановления в городской маслихат в месячный срок.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянную комиссию маслихата города Астаны по вопросам социально-культурного развития.

**Председатель
постоянной комиссии
маслихата города Астаны по
вопросам социально-культурного развития**

 **А.Смагулов**